
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Изявление на Йерусалимската патриаршия
във връзка с наскоро приетия в Естония закон,
ограничаващ свободата на вероизповеданието

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 01.05.2025. На 30 април 2025 г. Йерусалимската
патриаршия публикува на официалния си сайт изявление, в което изрази тревога във връзка с
приетите на 9 април от естонския парламент поправки в закона за църквите и енориите. По-
долу публикуваме превод на изявлението. 

 «Колко хубаво и колко приятно е братя да живеят заедно!»
 (Пс. 132:1)

 В своята грижа и стремеж към единство на нашата Църква Йерусалимската патриаршия
изразява загриженост във връзка с приетия на 9 април от естонския парламент нов закон за

https://en.jerusalem-patriarchate.info/website-announcements/statement-by-the-patriarchate-of-jerusalem-on-recent-legislation-in-estonia-affecting-freedom-of-worship/


църквите и енориите, принуждаващ църквите към скъсване на връзките с Руската православна
църква. Това решение ще засегне безброй много вярващи в храмовете и манастирите по цяла
Естония. 

 Йерусалимската патриаршия решително защитава правото на безопасно и свободно
богослужение. В Йерусалим ние остро съзнаваме ограниченията, наложени на богослужението в
името на безопасността, с които се сблъскваме всяка година по време на Божествената литургия
на Светия огън (на Велика събота, когато слиза Благодатният огън – бел.). Няма никакво
основание за това – религиозните убеждения и практики на мирните хора да се превръщат в
оръжие. Ние призоваваме правителството на Естония да преразгледа този закон в интерес на
всички вярващи в Естония. За нашата Църква това е още един пример за остра необходимост от
единство. 

 Светът е уморен от конфликти, и в това време от първостепенно значение е Православната
църква да влага силите си в диалог и лечение. Едно тяло сме, въпреки че сме много, и трябва да
работим заедно, за да бъдем онези миротворци, от които се нуждае човечеството. Ала няма да
успеем, ако сме разкъсвани от разделения и раздори. Йерусалимската патриаршия констатира
предизвикателствата, болката и разделенията в Европа и целия свят в това трудно време, и
подновява призива си за братски събеседвания, основани на диалог и взаимно помирение. 

 Опряна на многовековните си усилия за помирение и миротворство, Йерусалимската патриаршия
протяга ръка на добра воля и посредничество на нашите братя Патриарси. Нека се съберем
заедно, за да посеем семена на мир и изцерение, да сложим край на страданията на хората и да
помогнем за настаняването на по-здравословен климат в православното семейство. 
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